
V Santiago de Compostela sa uskutočnil prvý svetový
Svätojakubský kongres

18. júna 2021    Krátke správy

V známom španielskom pútnickom meste Santiago de Compostella sa uskutočnil prvý svetový

Svätojakubský kongres, ktorý usporiadala baskická Academia Xacobea. Odborníci z rôznych krajín hovorili o

význame Svätojakubskej cesty pre Európu a svet, o právnom štatúte pútnikov a umeleckom dedičstve tejto

cesty a jej vplyve na španielsku ekonomiku.

Kongres sa mal uskutočniť už pred rokom, ale kvôli pandémii bol odložený. Zasadanie otvoril španielsky

panovník Filip VI., ktorý zdôraznil význam spoločenstva vytvoreného pútnickou cestou. Takisto upozornil

na duchovný význam cesty, pri ktorej sa človek stretáva nielen so spolupútnikmi, ale aj sám so sebou. To

všetko v nádhernom prostredí galicijských hôr. Španielsky panovník Filip VI. takisto dúfa, že 25. júla sa bude

môcť, napriek štátnickým povinnostiam, zúčastniť osláv Svätojakubského jubilejného roku a bude môcť

navštíviť hrob apoštola sv. Jakuba, ktorý je v Compostelle pochovaný.

Apoštol sv. Jakub bol v Compostelle pochovaný už v 1. storočí. Keď Arabi dobyli takmer celý Pyrenejský

polostrov, stopy po hrobe sa stratili. V roku 814 však katolíckym rytierom hviezda ukázala cestu k

stratenému hrobu a našli aj pozostatky sv. Jakuba. Sv. Jakub sa stal symbolom v boji proti moslimským

Maurom, neskôr vznikol španielsky križiacky rád Calatravských rytierov, ktorý ctil svätojakubskú tradíciu.

Calatravskí rytieri uštedrili Maurom v roku 1212 v bitke pri Las Navas de Tolosa drvivú porážku, a expanzia

Maurov sa zastavila.

Púte k hrobu sv. Apoštola Jakuba sa tradujú od roku 951, kedy sa púte zúčastnil aj francúzsky biskup z Le

Puy. Na ceste do Compostelly postupne vznikali kostoly a kláštory so svätými relikviami, väčšina z nich stojí

aj dnes, žiaľ časť stihli zničiť španielski republikáni a komunisti, krátko pred drvivou porážkou, ktorú utrpeli

od caudilla Franca.

Prvý bedeker pre pútnikov pochádza z 12. storočia, jeho autorom je pápežský sekretár Aymeric Picaud, dielo

vzniklo pod názvom Liber Sancti Jacobi. Rukopis takisto obsahuje kázania, správy o zázrakoch a

liturgické texty, ktoré súvisa s apoštolom sv. Jakubom. Súčasťou diel je aj opis vtedajšej trasy a pamiatky,

ktoré možno pri ceste navštíviť, zaujímavosťou je zachovaný opis kultúrnych a náboženských zvyklostí

vtedajších miestnych katolíckych obyvateľov.

Symbolom púte sa už v stredoveku stala mušľa (hrebenatka veľká), záujem o púť začal narastať koncom 80.

rokov 20. storočia, v roku 1993 bola svätojakubská cesta zapísaná na zoznam UNESCO.
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